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O SR.  PRESIDENTE (Deputado José Nei Ascari) - 

Havendo quórum regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro aberta a presente sessão 

especial. 

Convido as seguintes autoridades que serão 

nominadas para compor a mesa: 

Senhor prefeito de Biguaçu, José Castelo 

Deschamps; 

(Palmas) 

Senhor presidente da Associação Empresarial e 

Cultural de Biguaçu, Valério Juvenal da Silva; 

(Palmas) 

Senhor desembargador do Tribunal de Justiça de 

Santa Catarina, dr. Antônio Monteiro Rocha; 

 (Palmas) 

Senhor vereador do município de Biguaçu, Nacet 

Tomaz de Souza, neste ato representando o 

excelentíssimo senhor presidente da Câmara Luiz 

Felback; 

(Palmas) 

Senhor presidente da Câmara dos Dirigentes 

Lojistas de Biguaçu, Marco Aurélio Dias; 

(Palmas) 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores deputados, a presente sessão foi 



convocada por solicitação do sr. presidente Gelson 

Merisio e aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares, em homenagem à Associação 

Empresarial e Cultural de Biguaçu, na passagem dos 

seus 25 anos. 

A seguir teremos a interpretação do Hino 

Nacional pela senhorita Juliane Pedroso, 

acompanhada do tecladista Maurício Vieira. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Esta Presidência registra a presença das 

seguintes autoridades: 

Senhor Alessandro Garbelotto, vice-presidente 

da Associação Empresarial e Cultural de Biguaçu; 

Senhor José Braz da Silveira, vereador de 

Biguaçu; 

Senhor promotor de Justiça da 2ª Promotoria da 

comarca de São José, Fabiano Henrique Garcia; 

Senhor secretário do Desenvolvimento Urbano e 

Transportes de Biguaçu, Saul de Mello Ferreira; 

Senhora Zaida Rabello Petry, neste ato 

representando a sra. deputada estadual Dirce 

Heiderscheidt; 

Senhora Rafaeli Saibro, neste ato 

representando a sra. deputada federal Luci 

Choinacki; 

Senhor diretor da secretaria do 

Desenvolvimento Econômico de Biguaçu, senhor 

Roberto Weldner, neste ato representando o senhor 

secretário João Braz; 

Senhor presidente da Cooperativa de Crédito da 

Grande Florianópolis, senhor Celso Vedana; 

Senhora Sara Toscan Camargo, neste ato 

representando o presidente da Câmara de Dirigentes 

Logistas de Florianópolis, senhor Pedro Paulo de 

Abreu. 

Gostaria, em nome do presidente desta Casa, 

deputado Gelson Merisio, de dar a todos as boas-

vindas e já de início justificar a ausência do 

nosso presidente que recebeu há pouco uma missão 

importante e solicitou que estivéssemos aqui para 

presidir esta importante sessão. 

Gostaria, ainda, de registrar que a missão 

constitucional, regimental de um parlamentar é 

legislar, fiscalizar os órgãos do poder púbico, 



mas este Parlamento não pode limitar-se a cumprir 

apenas essas funções, ele precisa reconhecer o 

trabalho de pessoas, de entidades, e por isso 

estamos aqui nesta noite reconhecendo a 

importância da Associação Empresarial e Cultural 

de Biguaçu – Acibig – não apenas no contexto 

municipal, mas também regional. Temos conhecimento 

da atuação desta associação, do seu trabalho, 

interagindo com outras entidades municipais, 

regionais e também com o poder público na busca de 

soluções para de uma forma ou de outra melhorar a 

vidas das pessoas. 

Dessa forma, esta Casa, neste momento, presta 

esta homenagem muito justa e o meu desejo é de que 

estejamos aqui daqui a alguns anos para 

comemorarmos, aí sim, o cinquentenário desta 

entidade que ocupa um espaço importante no cenário 

local e regional. 

Registramos também a presença do vereador de 

Biguaçu, Vilson Norberto Alves, e também da sra. 

secretária da Agricultura de Biguaçu, Conceição 

Hermínia Miranda.   

Convido o senhor José Braz da Silveira, 

vereador de Biguaçu, um dos fundadores da 

Associação Empresarial e Cultural de Biguaçu, para 

fazer um relato da história da entidade. 

Antes, porém, gostaria de passar a condução 

dos trabalhos desta sessão ao presidente desta 

Casa, deputado Gelson Merisio. 

O SR. JOSÉ BRAZ DA SILVEIRA – (Passa a ler.) 

“Excelentíssimo sr. deputado estadual Gelson 

Merisio, digníssimo presidente da Assembleia 

Legislativa; 

Excelentíssimo sr. deputado estadual José Nei 

Ascari, que há pouco presidiu esta sessão; 

Excelentíssimo senhor desembargador dr. 

Antônio Monteiro Rocha, aqui representando o 

presidente do Tribunal de Justiça; 

Excelentíssimo senhor José Castelo Deschamps, 

digníssimo prefeito municipal de Biguaçu; 

Excelentíssimo senhor vereador Nacet Tomaz de 

Souza, aqui representando o presidente da Câmara 

de Biguaçu; 



Prezado senhor Valério Juvenal da Silva, 

digníssimo presidente da Acibig; 

Prezado senhor Marco Aurélio Dias, digníssimo 

presidente da CDL de Biguaçu; 

Prezados colegas associados da Acibig, 

especialmente os 62 fundadores, minhas senhoras e 

meus senhores. 

Quero começar agradecendo à atual diretoria 

pelo honroso convite para falar nesta sessão 

especial em nome dos sócios fundadores, fazendo um 

relato histórico da nossa associação. 

Quando tomamos a iniciativa de propor aos 

empresários de Biguaçu a criação da Acibig, 

tínhamos uma preocupação e uma certeza. A 

preocupação de que uma entidade de classe como 

essa iria exigir muito trabalho e dedicação de 

todos nós. Mas ao mesmo tempo tínhamos a certeza 

de que o município de Biguaçu precisava muito de 

uma associação comercial e industrial. 

A primeira reunião realizada em 1° de junho de 

1987 foi cercada de dúvidas e expectativas. Ao 

circular pela cidade convidando os comerciantes 

para o ato, recebi diversas manifestações de 

desestímulo. Houve quem me falasse que não 

compareceriam mais de 10 pessoas, que não iria dar 

certo. Mas, felizmente, compareceram 62 

empresários e aí nós nos sentimos mais 

encorajados.  

Tivemos o apoio do antigo Ceag – Centro de 

Apoio Gerencial da Micro e Pequena Empresa -, 

órgão que depois foi incorporado pelo Sebrae. O 

funcionário do Ceag, Dilceu Colombelli, foi grande 

motivador naquele início. Já o empresário 

Francisco Schork, da Associação Comercial de 

Guaramirim, foi o primeiro palestrante. O trabalho 

de convencimento dos comerciantes de Biguaçu foi 

sofrido. Tivemos o apoio e o incentivo de muitos, 

mas também enfrentamos a frieza e o ceticismo de 

alguns. Mas não desanimamos. Ao contrário, 

estávamos determinados a conseguir aquele objetivo 

em favor da nossa classe e da nossa cidade.  

Já naquela primeira reunião escolhemos uma 

comissão provisória para preparar a primeira 

assembleia-geral e providenciar o registro dos 



estatutos. Até a primeira logomarca, um biguá de 

asas abertas abraçando a sigla Acibig foi definido 

como o nosso primeiro símbolo, e depois alterado. 

Uma frase de efeito tinha como norte uma bandeira 

de luta já de imediato: ‘Valorize o que é nosso’. 

 Quero saudar de modo especial o empresário 

Izamir Luiz Junkes, o primeiro presidente da 

Acibig. Também, de forma especial, saúdo o atual 

presidente Valério Juvenal da Silva, e em nome 

deles estendo os meus cumprimentos a todos os 

dirigentes da Acibig ao longo desses 25 anos. A 

Acibig é hoje uma entidade muito forte, graças ao 

empenho e à dedicação de seus sócios e dirigentes 

ao longo de sua história. 

 É importante lembrar neste momento as 

inúmeras dificuldades dos primeiros anos. O 

primeiro escritório da Acibig foi acanhado, 

simples. Depois tivemos o segundo escritório e 

conseguimos uma linha telefônica emprestada, 

cedida por um sócio. E na época em que o telefone 

fixo valia um valor equivalente a um carro, nós 

esquecemos de pagar a tarifa e o telefone acabou 

sendo tomado pela Telesc. 

Mas quando esses problemas foram superados, à 

medida que os anos passavam a empolgação dos 

associados era um pouco maior. Inclusive, 

conseguimos mudar para o novo endereço e ter um 

escritório um pouco mais em condições de atender 

os sócios. 

Felizmente o tempo das grandes dificuldades é 

coisa do passado. Hoje a Acibig tem a sua sede 

própria, na rua 7 de setembro, a chamada a Casa do 

Empresário, onde presta um trabalho não só aos 

sócios, mas também a nossa cidade de Biguau. Em 

todas as grandes lutas do município e região a 

Acibig tem demostrado a sua força e o seu apoio 

incondicional. 

A Acibig sempre foi filiada à Facisc e a 

convite dessa federação se fez presente por todo o 

estado para representar Biguaçu nos encontros e 

assembleias promovidos pela Facisc durante todos 

esses anos. Lembro-me, presidente Gelson Merisio, 

que nos anos 90 estivemos na cidade de Rio do Sul, 

e v.exa., hoje deputado, à época era empresário de 



Xanxerê, foi eleito presidente  da Facisc com o 

nosso apoio. Hoje temos a satisfação de encontrá-

lo aqui presidindo o Poder Legislativo do estado. 

Ao longo desses 25 anos a Acibig se 

transformou em uma entidade sólida e muito 

importante para Biguaçu e região. São muitos anos 

de trabalho sério na construção de um conceito 

próprio. Nossa homenagem de gratidão aos asociados 

e dirigentes de todos os tempos. Os primeiros 

tiveram o mérito de vencer as adversidades 

iniciais e os mais novos, a capacidade de 

transformar a Acibig em uma das mais fortes 

entidades de classe de Santa Catarina.  

A homenagem desta Casa Legislatva é merecida e 

servirá como um elixir para renovar os ânimos dos 

atuais dirigentes. 

Obrigado deputado Gelson Merisio, obrigado a 

todos os deputados desta Casa. Obrigado a todos 

presentes, um abraço a todos e muito obrigado. 

(Palmas)  

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) - 

Convido a mestre de cerimônias, Soraia Boabaid, 

para proceder à nominata dos homenageados. 

A SRA. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Soraia Boabaid) - 

Neste momento o Poder Legislativo catarinense 

presta homenagem à Associação Empresarial e 

Cultural de Biguaçu, pela passagem dos seus 25 

anos promovendo a integração, o desenvolvimento 

empresarial e social, estimulando a livre 

iniciativa, o associativismo e a prática de ações 

que beneficiem a sociedade como um todo, 

fortalecendo o segmento empresarial de Santa 

Catarina.  

Convido o excelentíssimo senhor presidente, 

deputado Gelson Merisio, para fazer a entrega da 

homenagem em nome do Poder Legislativo ao senhor 

Valério Juvenal da Silva, presidente, neste ato 

representando a Associação Empresarial e Cultural 

de Biguaçu. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Dando sequência à solenidade o Poder 

Legislativo presta homenagem aos ex-presidentes e 



presidente, que muito contribuíram para o 

fortalecimento da associação. 

Convido o senhor deputado José Nei Ascari, 

para fazer as entregas das homenagens.  

Convido para receber a homenagem o senhor 

Izamir Junkes, presidente de 1987 a 1989. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o senhor 

Jucélio Jacob de Andrade, presidente de 1993 a 

1995. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o senhor 

Anselmo da Silva, presidente de 1995 a 1997. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o senhor 

Robson Rodrigo de Carvalho, presidente de 1997 a 

1999 e de 2010 a 2011. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convido para receber a homenagem o senhor 

Renato Lazzarotto, presidente de 1999 a 2001. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convido para receber a homenagem o senhor Aldo 

Rocha de Moura Ferro, presidente de 2001 a 2007. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convido para receber a homenagem o senhor John 

kennedy Lara da Costa, presidente de 2008 a 2009. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convido para receber a homenagem o senhor 

Valério Juvenal da Silva, atual presidente.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Agradecendo o deputado José Nei Ascari, 

convido o presidente da Associação Empresarial e 

Cultural de Biguaçu senhor Valério Juvenal da 

Silva, para fazer a entrega das homenagens.  



A seguir o Poder Legislativo presta homenagem 

às entidades que contribuíram para o 

fortalecimento e crescimento da associação. 

Convido para receber a homenagem o 

representante do Armazém Vieira Ltda., senhor 

Ronei José Costa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convido para receber a homenagem o 

representante do Biguaçu Empreendimentos e 

Incorporações de Imóveis Ltda., senhor Gustavo 

Reis, neste ato representando o senhor José 

Castelo de Deschamps.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convido para receber a homenagem o 

representante do Comercial Andrade Ltda., senhor 

José Andrade 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convido para receber a homenagem o 

representante da Edith Hames Petry Ltda., senhora 

Zaida Rabelo Petry. 

Agradecendo o senhor Valério Juvenal da Silva, 

convido o senhor prefeito de Biguaçu, José Castelo 

Deschamps, para fazer a entrega das homenagens.  

Convido para receber a homenagem o 

representante da Floranda Comércio de Flores 

Ltda., senhor Antônio Bove. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convido para receber a homenagem o 

representante da Garbelotto & Cia. Ltda., senhor 

Alessandro Garbelotto, neste ato representando o 

seu pai, Roberval Garbelotto.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante do Escritório de Contabilidade 

Dutra, senhor Humberto Costa Dutra.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o 

representante da Indústria e Comércio de Sorvetes 

Q-Legal Ltda-ME, senhor José Ananias Martendal. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradecendo ao excelentíssimo senhor prefeito 

José Castelo Deschamps, convido o vereador do 

município de Biguaçu, senhor Nacet Tomaz de Souza, 

para fazer a entrega das homenagens.  

Convido para receber a homenagem o 

representante da José Braz da Silveira ME, senhor 

José Braz da Silveira.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante da José Manoel da Cunha Júnior ME, 

neste ato representado por seu filho, José Carlos 

da Cunha.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante da L.R. Técnica Serviços Elétricos e 

Mecânicos Ltda., senhor Leandro Marcílio 

Rodrigues. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a 

representante da Manoel de Souza Neto ME, sra. 

Solange de Miranda.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante da Martinho Nunes Santana Filho 

Ltda., senhor Martinho Nunes Santana Filho.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradecendo ao vereador senhor Nacet Tomaz de 

Souza, convido o presidente da Câmara de 

Dirigentes Lojistas de Biguaçu, senhor Marco  

Aurélio Dias, para fazer a entrega das homenagens.  

Convido para receber a homenagem o 

representante da Nadibel Distribuidor e Comércio 

de Bebidas Ltda., senhor Nagib José Garcia.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) 

Convido para receber a homenagem os 

representantes da Organização Ideal, Empresas 

Conglomeradas, senhor Renato e Sônia Petry.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante da Orlando Sebastião Steffens Ltda., 

senhor Orlando Sebastião Steffens; 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a 

representante da Papelaria Central, senhora 

Nalzita Rodrigues, filha do fundador senhor José 

Adir Rodrigues. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradecendo ao presidente da Câmara de 

Dirigentes Lojistas, senhor Marco Aurélio Dias, 

convido o excelentíssimo senhor desembargador do 

Tribunal de Justiça Antônio Monteiro Rocha para 

fazer a entrega das homenagens. 

Convido para receber a homenagem o 

representante da Renato Indústria e Comércio de 

Refrigeração Ltda., senhor Renato Leal, in 

memoriam, neste ato representado por seu filho 

Felipe Leal. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

representante da Sandro Comércio de Automóveis 

Ltda., in memoriam, representado pelo senhor 

Alexandre Martins de Souza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradecendo ao excelentíssimo desembargador, 

gostaríamos de dizer que seriam também 

homenageados nesta solenidade: senhor José Ricardo 

Petry, presidente que está acidentado; Acessório 

M.M. Ltda.; Açougue do Vilmar ME; Alcebíades Bento 

de Jesus Ltda.; Alfredo Day Filho Ltda.; Armazém 

Vieira Ltda.; Auto Elétrica Eunésio Casas ME; 

Cantinho das Novidades ME; Cine Foto Ricardo ME; 

Comercial Gêmeos Ltda.; Comercial de Tintas 



Fernandes Ltda.; Comércio de Transporte Sulanibal 

Ltda.; Comércio e Representações Agropecuária 

Litorânea Ltda.; Comércio e Representações Junkes 

Ltda.; Dácio Dário Cúrcio Ltda.; Distribuidora de 

Bebidas Orsi Ltda.; Fábi Móveis Ltda.; Gonçalves 

Comércio de Pescados Ltda.; Hilma dos Santos. 

Convido para receber a homenagem o 

representante da Cloro Química Guaporânea Ltda. 

que está presente, e para fazer a entrega convido 

o senhor presidente Valério Juvenal da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Continuando, cito a Indústria e Distribuidora 

de Produtos Bovinos Ltda.; Irmãos Hoffmann Ltda.; 

Loja Lili; Loja Petry; Madeart Boeing & Cia. 

Ltda.; Madesquadri Indústria e Comércio de Madeira 

Ltda.; Margan Confecções; Marquesul Material de 

Construção Ltda.; Material de Construção Pereira 

Ltda.; Mini Loja Miranda; Oficina Mecânica SS 

Ltda.; Oligraf Oliveira Serviços Gráficos Ltda.; 

Orsi Comércio Varejista de Gêneros Alimentícios 

Ltda.; Osmar Basilício da Rocha; Ozias Deodato 

Alves; Régis & Cia. Ltda.; Reinaldo Schlickmann 

Júnior; Restaurante Miramar Ltda.; Solimar 

Comércio de Peças e Serviços Ltda.; Supermercado 

Moinho Ltda.; Valcir Madeiras Ltda. e Walmir Nunes 

Ltda. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados, o sr. Izamir Junkes, primeiro 

presidente da Associação entre os anos de 1987 e 

1989.  

O SR. IZAMIR JUNKES – Boa-noite! 

(Passa a ler.) 

“Senhoras, senhores, associados, associadas, 

diretores, ex-diretores, presidentes, ex-

presidentes, srs. deputados e autoridades aqui 

presentes. 

Excelentíssimo senhor deputado Gelson Merisio, 

presidente desta Casa. 

Coube-me falar em nome dos fundadores. 

Gostaria de, primeiramente, agradecer a nossas 

famílias que em muitos momentos foram furtadas do 

nosso convívio para que pudéssemos criar, manter e 



crescer com esta associação. Agradecer aos 

associados que souberam ser parceiros e 

participativos e, num determinado momento, dar 

crédito a alguns jovens empresários que de um 

curso do Sebrae saíram com a ideia de que a melhor 

forma de reivindicar era se organizando e se 

unindo em uma associação. Então, surgiu a Acibig. 

Sr. presidente, também gostaria de agradecer-

lhe e a esta Casa a homenagem. Sei que o sr. 

também foi sempre um forte aliado do 

associativismo. 

Jesus Cristo disse: ‘O que a mão direita dá, a 

esquerda não precisa saber’. Mas gostaria de dizer 

que sou parcialmente contra essa afirmação, pois 

quando se homenageia alguém, as pessoas e as 

entidades, está-se estimulando os outros a se 

encorajarem e participarem de tais iniciativas. 

Falar para as pessoas que aqui estão que o 

associativismo é fundamental, que a sociedade se 

organize, seja forte e próspera é quase 

redundante, porém este foi sempre o objetivo 

dessas pessoas que nesses 25 anos participaram da 

Acibig, cada um de sua forma. 

Nós, os pioneiros, tivemos que convencer 

nossos colegas empresários dessa ideia, mas de 

forma geral, nós, diretores e associados, buscamos 

nossos espaços como representantes de classe na 

organização política e administrativa, 

principalmente em nosso município.  

Formamos convênios médicos, buscamos 

aperfeiçoamento aos empresários e colaboradores, o 

serviço de proteção ao crédito e temos hoje uma 

bela sede com todas as condições para cursos e bom 

atendimento. Estamos chegando àquela visão que 

tínhamos quando formamos a Acibig há 25 anos. 

Hoje temos um país com ótimo avanço econômico. 

Desta Casa saem a maioria das leis estaduais e os 

nobres deputados também influenciam seus colegas 

congressistas. Por isso gostaria de pedir que 

v.exas., que um dia foram ou são empresários e 

simpatizantes do empreendedorismo, nos ajudem para 

que algumas medidas sejam tomadas com relação à 

violência, pois conviver com esse abrandamento das 

penas, como se tem visto no Congresso, é um 



absurdo. Pessoas que trabalham das 7 da manhã às 9 

da noite serem assaltadas inúmeras vezes por 

delinquentes com fichas criminais que são 

verdadeiros rosários. Esse é um dos exemplos que 

junto com muitos outros deveríamos apreciar. 

Devemos, unidos nas associações, confederações 

e federações de classe, ser mais ativos, incisivos 

e sensibilizar a classe política deste país para 

torná-lo mais justo. Somente com a ajuda da 

sociedade organizada vamos chegar lá. Com certeza 

isso se consegue no associativismo empresarial, 

pois são os segmentos mais criativos, geradores de 

riqueza, abrangentes e participativos da 

sociedade. 

Para finalizar, senhoras, senhores e colegas 

associados, gostaria que este momento fosse um 

momento inspirador ao jovem empresário para que 

participe efetivamente do mundo associativista 

para, consequentemente, termos uma sociedade mais 

justa e igualitária. 

Sr. presidente, nós, ex-presidentes, 

diretores, associados, colaboradores da Acibig e 

simpatizantes do associativismo, gostaríamos que 

tal iniciativa fosse fomentada e agradecemos 

muitíssimo pelo evento. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Convido para fazer uso da palavra em nome  da 

Associação Empresarial e Cultural de Biguaçu, o 

presidente, sr. Valério Juvenal da Silva. 

O SR. VALÉRIO JUVENAL DA SILVA – Sr. 

presidente da Assembleia Legislativa, deputado 

Gelson Merisio, em seu nome cumprimento os demais 

deputados desta Casa.  

Quero cumprimentar o sr. Antônio Monteiro 

Rocha, desembargador do Tribunal de Justiça; o 

prefeito José Castelo Deschamps; o parceiro da 

Acibig, sr. Marcos Aurélio Dias; o vereador Nacet 

Tomaz de Souza, que representa o  presidente Luis 

Felback; ex-presidentes, ex-diretores e fundadores 

da Associação Empresarial e Cultural de Biguaçu; a 



diretoria, minhas saudações e agradecimento pela 

confiança. 

Aos caros colegas empresários que vêm 

apostando na Acibig, senhoras e senhores, boa-

noite. 

Coube-me a honra de presidir a Associação 

Empresarial e Cultural de Biguaçu neste período em 

que completa os seus 25 anos de existência. Em 

nome da diretoria, sinto-me orgulhoso de prestar a 

essa associação o meu tributo de admiração e 

respeito. 

Em 28 de agosto de 1987 foi publicado no 

Diário Oficial de Santa Catarina o início da 

Associação Empresarial e Cultural de Biguaçu. 

Durante esse tempo vivemos momentos marcantes e 

outros muito silenciosos. Mas sempre defendendo os 

interesses de seus associados e ao longo dos anos 

adquiriu o respeito do poder público e da 

sociedade. Uma das mais importantes bandeiras que 

a Acibig ajudou a carregar, é a bandeira do 

associativismo, mas para que isso seja eficaz em 

seus resultados, depende da união de todas as 

forças vivas empresariais do país, onde a Acibig é 

uma delas. 

Assim, a cada dia que passa mais cresce a 

nossa responsabilidade no tocante a um trabalho 

sério, persistente e equilibrado na busca 

constante pelo desenvolvimento do nosso país.  

A Acibig nesses 25 anos obteve muitas 

conquistas, a mais importante foi sem dúvida o 

reconhecimento como entidade séria e atuante. 

Podemos ter errado, sim, mas tivemos a humildade 

em corrigir e forças para manter uma associação 

responsável.  

Senhoras e senhores, poderia ficar aqui 

durante muito tempo a falar da experiência de vida 

e da alegria de participar dessa importante 

entidade de nosso município. Mas, quero ser breve, 

obviamente, e deixar uma mensagem a todos 

associados, a esta Casa, na pessoa do sr. 

presidente; à comunidade e à sociedade de Biguaçu 

aqui presente.  

Não importará o quanto longo iremos, pois 

sabemos que sempre será possível alcançar um pouco 



mais, porque a vida é dinâmica e não espera pelos 

que dormem. Sei que estamos aqui de passagem e se 

nossas ações não forem capazes de influenciar o 

nosso crescimento e dos outros, então o que 

fizemos com o nosso tempo? Que Deus abençoe a toda 

essa entidade chamada Associação Comercial e 

Cultural de Biguaçu – Acibig, para que possamos 

vir aqui comemorar outro jubileu e que nossos 

objetivos sejam claros, transparentes e, acima de 

tudo, alcançados.  

Quero agradecer, sr. presidente, deputado 

Gelson Merisio, pela oportunidade e temos certeza 

de que a Acibig, a partir deste ato e homenagem, 

acrescenta mais responsabilidade perante a 

sociedade e os biguaçuenses. Quero também dizer 

que estamos lá de portas abertas para esta Casa, 

como também agradecer e parabenizar toda 

associação chamada Acibig. 

Muito obrigado! 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Está presente o presidente da Acif, sr. Doreni 

Caramori Júnior, e o convido para acompanhar à 

mesa conosco este encerramento da sessão. 

Exclentíssimo desembargador do Tribunal de 

Justiça, Antônio Monteiro Rocha, a quem agradeço 

pela presença e que engrandece este evento; 

prezado prefeito de Biguaçu, José Castelo 

Deschamps, que além de prefeito é um empresário 

que dignifica todo empresariado catarinense; 

presidente da Associação empresarial e Cultural de 

Biguaçu, prezado amigo Valério Juvenal da Silva; 

prezado presidente da Câmara de Dirigentes 

Lojistas, sr. Marco Aurélio Dias; vereador do 

município de Biguaçu, sr. Nacet Tomaz de Souza, 

que neste ato representa o presidente da Câmara; 

prezado presidente da Acif, empresário Doreni 

Caramori Júnior, a quem agradeço pela presença. 

Permitam-me, em nome dos 40 deputados 

estaduais, cumprimentar todos os empresários 

homenageados.  

Bem disse um dos oradores que o grande feito 

de uma homenagem é estimular a que outros tenham a 



mesma vida comunitária, o mesmo desprendimento 

social, para que possa dar uma contribuição a mais 

além daquilo que é o seu dever, o seu ofício no 

dia a dia. Quem se dispõe a servir a comunidade o 

faz de várias formas, uma nobre e muito difícil é 

presidir uma entidade de classe, como é uma 

Associação Comercial. Falo isso como quem já 

presidiu a Associação Comercial e depois também a 

nossa federação, sei o quanto essa entidade é 

importante para o dia a dia do município, para a 

construção de políticas públicas, juntamente com o 

poder público, para o debate das questões 

importantes do município.  

Por isso quero, em nome dos homenageados, 

desejar muito sucesso a esta entidade empresarial 

e tenham sempre a certeza de que nesta Casa terão 

sempre o apoio e a guarida para os bons projetos, 

para as boas iniciativas e, acima de tudo, para o 

incentivo e a participação cada vez maior no nosso 

processo empresarial catarinense que nos faz um 

estado diferenciado em todas as áreas, também na 

área econômica e na área empresarial.  

Parabéns, sucesso. 

Esta Presidência antes de encerrar a sessão, 

convoca outra, ordinária, para amanhã às 9h, com a 

seguinte Ordem do Dia: matérias em condições de 

serem apreciadas pelo Plenário.   

Está encerrada a presente sessão.  

 

 

 

 



 

 

 


